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e V ¢lanku je blizsi komentar k hodnotdm, resp kolacovému grafu pro rezim

vytapéni. Konkrétné k solarnim tepelnym ziskdim. Aktualizace 8.3.2023.
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Nejen u Uspornych budov se stavd, ze v energetické bilanci pro rezim vytdpéni se solarni tepelné zisky objevuji

pomérné nizké, nebo primo zaporné. Co je toho pfi¢inou?

E BILANCE TEPELNYCH TOKU

BILANCE PRO REZIM VYTAPENI
Celkove tepelné ztrafy budovy [sou tvofeny prostupem tepla pres konstrukce obalky budovy, cilenym vétrénim a nefizenym vétranim
netésnostmi - infiltraci. Tepelné ziraty jsou z ¢asti pokryty vyuZitelnymi solarmimi a vaitfnimi zisky. Vysledna bilance pfedstavuje potfebu
energie na vytapéni budovy, kterou je nutneé dodat soustavou vytapéni,
ZTRATY ENERGIE VYUZITELNE ZISKY ENERGIE PRO REZIM VYTAPENI
Prostup tepla obalkou budovy 0.97 Solarni zisky -1.62
Veétrani 0.25 Vnitfni zisky - lidé 0.50
MWhirok Vnitini zisky - osvétleni a MWhirok
Netésnosti obalky - infilirace 0.1 technologie a z pfilehlych 0.50
nevytapénych prostor

Celkem 1.34 Celkem -0.616
POTREBA ENERGIE NA VYTAPENI | MWhirok 20 kWhim?.rok | 1.1

Bilance ztrat energie (%) Bilance potfeby energie na vytapéni (MWhirok)

m Wnéjsl stény (24, 7%)

B Stiechy (9,6%)

B Konstrukce k zeminé (15,0%)
| Wyplné otvord (28,3%)

u Tepelné vazby (-4,8%)

W Vétrani (19,0%)

B Netésnosti obdlky (8,2%)

1 Solarni zisky (-1.62)
W Vnitfni zisky - lidé (0.50)
Wnitini zisky - osvétleni a
technologie (0.50)

W Potieba energie na vytipéni (2,0)

BILANCE PRO REZIM CHLAZENI

Budova neobsahuje technicky systém chlazeni, neni proto sestavena bilance pro reZim chlazeni. V ramci prikazu neni provadén vyjpoiet
tepelné stability v letnim obdobi, existuje tedy riziko prehfivani budovy.

Hodinovy vypocet je konzistentni v tom, Ze nasledujici hodina vypocCtu je zavisld na vysledcich pfedchozi hodiny
vypoctu. Tzn., ze prlbéh vnitini teploty je konzistentni, pricemzZ se rozezndvaji tfi rezimy plynouci z dosazené
operativni teploty pro "volny" rezim (tj. pro 1. krok vypoctu).

V rdmci kazdé pocitané hodiny se pocité:

1. KROK vypoctu - aby se zjistilo, jaké je operativni teplota v zéné bez dodavky topného nebo chladiciho vykonu
2. KROK vypoctu - se pocitd pro tu hodinu, kdy operativni teplota z 1. kroku je pod poZadovanou teplotou na
vytépéni = > pak jde o hodinu vytdpéni nebo kdy operativni teplota z 1. kroku je nad pozadovanou teplotou pro
rezim chlazeni = > pak jde o hodinu chlazeni. V pripadech, kdy je operativni teplota z 1. kroku mezi témito
pozadovanymi teplotami, jde o "volny" rezim, kdy neni dodavan zadny topny/chladici vykon (...a vypocet pro tuto
hodinu konci)



3. KROK vypoctu - mlze slouzit pro ovéreni, zda-li vypocet se stanovenym topnym/chladicim vykonem skutec¢né
vede k pozadované operativni teploté v zéné popr. mlize byt proveden pouze s dostupnych vykonem na
vytdpéni/chlazeni (pak se mohou vyskytovat hodiny diskomfortu = nebude dosazeno pozadované teploty)

Do bilance tepelnych ziskl pro vytapéni jsou v tuto verzi protokolu secteny tepelné zisky pouze za rezim "hodiny"
vytapéni. To ale v pripadé solarnich tepelnych zisk miZze znamenat soucet jen malé ¢asti solarnich tepelnych
zisk( do zony béhem dne. Protoze ostatni hodiny jsou bud volny reZim nebo rezim chlazeni. Nedilnou souc¢asti
solarnich tepelnych zisk{ je negativni salani k obloze, které se od nich odecitd. Opét se negativni sélani odecita jen
za hodiny vytapéni. Ve vysledku to pak mdZe znamenat to, Ze negativni sdlani za hodiny vytapéni ukroji zna¢nou
¢ast solarnich ziskd za hodiny vytapéni, nebo je jejich soucet dokonce vyssi (zélezi na zadané emisivité vyplni). To
pak zpUsobi i zapornou hodnotu u solarnich tepelnych ziskl uvedenou v bilanci. Nize priklad vypoc¢tu jednoho dne,
kdy negativni salanf je vyssi nez solarni zisky (secteno pouze za hodiny vytapéni).

regime theta_int_op_0 t theta_int_op_upper_ztc t theta_int op3_ztc t theta_int_op_set Phi_HC_ld_un_ztc_t Qsol @,sky
1 free heating 19.80686023 20.00982555 20 20 1255.052052 0 789.7381
2 free heating 19.84452125 20.04748647 20 20 1010.325418 0 789.7381
3 free heating 19.83888438 20.04184938 20 20 1046.955843 0 789.7381
4 free heating 19.83894369 20.04190876 20 20 1046.570046 0 789.7381
5 free heating 19.83620935 20.03917432 20 20 1064.338758 0 789.7381
6 free heating 19.83713871 20.04010381 20 20 1058.298948 0 789.7381
7 free heating 19.85931972 20.06228518 20 20 914.1615371 0 789.7381
3 free heating 19.85950885 20.06247417 20 20 912.9332045 0 789.7381
9 free heating 19.86658459 20.06954981 20 20 866.9543707 106.0034 789.7381
10 free heating 19.83029208 20.09325816 20 20 712.8963587 315.3007 789.7381
11 free heating 19.99887559 20.20184176 20 20 7.206530539 947.8565 789.7381
12 floating 20.1681847 - - - 0 0 0
13 floating 20.29204579 - - - ] ] 1]
14 floating 20.18771325 - - - 0 0 1]
15 floating 20.01913548 - - - 1] 1] 1]
16 free heating 19.50803072 20.11099487 20 20 597.6340209 272,901 789.7381
17 free heating 19.85519082 20.05815983 20 20 940.9753347 0 789.7381
18 free heating 19.88897488 20.09194339 20 20 721.4452829 0 789.7381
19 free heating 19.89632709 20.0992961 20 20 673.6703598 0 789.7381
20 free heating 19.50740519 20.11037194 20 20 601.6911222 0 789.7381
21 free heating 19.90492819 20.1078959 20 20 617.7840032 0 789.7381
22 free heating 19.85996201 20.06292876 20 20 909.98208 0 789.7381
23 free heating 19.84378235 20.04674875 20 20 1015.1209%4 0 789.7381
24 free heating 19.81910952 20.02207606 20 20 1175.446508 0 789.7381

SUMA  1642.062 15794.76 -14152.7 W

Tento zpUlsob vykazovani bilance potfeby a tepelnych ziskl u HOD vypoctu neni Gplné nejlepsi, ale je to zatim
systém, ktery je ihned dostupny, aniz by se musely vSechny vypocty provést jesté jednou bez vSech teplenych
ziskd. To vzhledem k délce vypoctu neni myslitelné. A ikdyby se to provedlo, tak dostaneme pouze celkovy rozdil v
potrebé epla na vytapéni se zisky a bez nich. Ale stejné to neodpovi na otdzku, jak tento rozdil rozdélit mezi
jednotlivé typy tepelnych ziskd.

M{ze padnou navrh, ze do bilance by se mohly zahrnout i hodiny ve "volném" rezimu. Problém je v tom, ze hodiny
ve volném rezimu jsou i mimo topnou sezénu. A predem je problém urcit, které jsou soucasti topné sezény a které
nikoliv. A to proto, Ze kazda budova ma tuto sezénu jinak dlouhou podle své kvality a typu provozu. Dokonce se
oba rezimy (vytapéni/chlazeni) mohou stfidat béhem jednoho dne klidné i v zimnich mésicich nebo letnich mésicich
(tedy zdanlivé béhem nebo i mimo "standardni" topnou sezénu)

Do budoucna pravdépodobné doznd vykazovani této bilance zmény, aby se to pfibliZilo bilanci, na jakou jsme zvykli
tfeba z mési¢niho vypoctu. Nicméné se musi nalézt zplsob, ktery u HOD vypoctu povede k podobnému vysledku. A
to, aniz by se musel provadét jesté jeden hodinovy vypocet bez tepelnych ziskl. To u mési¢niho vypoctu slo, ale u
hodinového je to nepfijatelné.

Nenabyvejme ndazoru, Ze program neuvazuje ve vypoctu solarni tepelné zisky. Uvazuje. Nicméné
vzhledem ke zpusobu vykazovani tepelnych ziskl v bilanci pro rezim vytapéni popsaného vyse, je
jejich "projev" v této bilanci potlacen.

Pokud porovndvame bilance v kapitole E pro stejny objekt pro mési¢ni a pro hodinovy vypocet, budou odliSné. A to
pravé proto, Zze kazda z nich je stanovena jinou metodou a pro jiny ¢asovy Usek. Zatim to vypada, Ze z vysledkd
hodinového vypoctu zkratka nelze docilit ekvivaletni metodu jako u mési¢niho vypoctu. Tudiz, pokud by mélo dojit
ke slazeni metod pouzitych pro kapitolu E pro oba vypocty, bude to znamenat i pro hodinovy vypocet nutnost



provést kvlli této bilanci také i mési¢ni vypocet.

https://deksoft.eu/technicke-forum/technicka-knihovna/story-204
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